

当地报纸用 12 个版面公布市民捐款明细

台州“透明慈善”引起各界热议

刊登近万笔捐款明细

7月30日,台州《今日椒江》上刊发了名为《关于2012年“首善之区慈善为先5·15慈善公益日”募捐活动情况》的公告。公告用了12个版面的篇幅,刊登了今年5月开始至7月27日的各界捐款。公告不仅公布了“总金额达到2652880.12元,涉及捐款人数近万人,笔数近万笔”这样的捐款结果,还细化到每笔捐款的来源,诸如:捐款人的姓名,捐款的金额,捐款人单位。

记者查阅了公告:“台州市立医院盛玉玲5元,椒江区电信公司周婷琪20元,椒江区园林管理处潘新华100元,台州中燃爱思开城市燃气1000000元……”椒江区慈善总会秘书长杨秀亮说,无论捐款人捐了多少钱,他们都一视同仁地表达敬意。

此外,在本次公布的账目上,

自“郭美美事件”后,人们对募捐的公开透明呼声强烈。日前,台州市椒江区慈善总会在当地的报纸上花12个版面,刊登了近万笔慈善捐款的明细账目。无论捐款多少钱,甚至是无名氏,都被公之于众。

对这一做法市民们普遍叫好,但也有人提出:能不能公布善款去向?

还有一些名为“净而不染”、“正而不邪”、“觉而不迷”、“好心人”、“无名氏”的捐款人。杨秀亮秘书长解释称,有一些市民捐款后,不愿留下自己的姓名,慈善总会就用这样的方式公布善款数额,同时也表达对捐款人的敬意。

椒江区首次尝试

台州市椒江区慈善总会秘书长杨秀亮表示,过去,捐款账目也曾曾在媒体公布过,但仅是公布某个单位捐了多少钱,从未具体到捐款

单位的个人捐了多少钱。为了纪念2008年汶川地震募捐活动,台州市设立“5·15慈善公益日”,并一直沿用至今,今年的捐款数据统计完毕后,“我们决定公布账目明细”,让市民知道他们的捐款情况。

杨秀亮说,按照国家的相关规定,慈善总会的账目主要由审计部门监督。今年公开捐款账目明细,尤其是在媒体上公布,椒江区慈善总会也是第一次尝试。

浙江省慈善总会一位人士表示,台州的做法有一定的借鉴性。

市民要知捐款去向

椒江区的这一做法也引起了社会各界的热议。对于公布捐款明细,多数市民都认为这一做法是不错的,能够使账目的来源和数额让市民知道,同时也是一种慈善行为的弘扬。

但只是公布捐款的来源,而捐款用到了什么地方,没有进行公布,为此也有不少市民表示,希望全省的慈善部门能够进一步做到账目公开透明的工作,将捐款的去向和使用情况也进行公布,并且最好也细致到每一笔,每一名捐款人。

对此,椒江区慈善总会秘书长杨秀亮表示,“确实有过公布捐款用途明细的想法”,但是由于部分善款捐给了困难群众、困难学子,“考虑到被捐助人的隐私”,总会正在研究更加科学、更加人性化的捐款用途公布方式,因此暂时未予以公布。 张明宇 陈善君

无锡滨湖区向老人发代金券

六类老人每人每月一百元

本报讯 给钱老人不一定舍得用,还是为他们提供服务比较实在。从8月开始,无锡滨湖区6类特殊老人都可获得每月100元的特别代金券,用于满足精神和物质等方面的需求。

周阿婆已92岁,一辈子没有结婚,身边无依无靠。每次上医院看病,无论是交通,还是挂号,都是让她头疼的事。这次滨湖区推出《为特定老年人购买居家照料服务的实施办法》,解除了这位老人的后顾之忧。有了政府发的代金券,周阿婆打个电话可获得就医陪送服务。据介绍,滨湖区提供的居家照料服务包括两大类,一类是上门服务,主要有家庭保洁、水电维修、物品代购、探访陪聊、就医陪送等。另一类主要针对健康老人,提供一些进站服务,包括推拿按摩、针灸拔罐、刮痧调理、足疗修脚、保健理疗、理发修面等。

目前,这些居家照料服务的实施对象主要有6大类,90周岁以上的困难老年人家庭;80周岁以上的独居老人和85周岁以上的空巢老人家庭(子女不在本市居住);70周岁以上的低保老年人家庭;患一、二级重度残疾的纯老年人家庭;重点优抚对象中的纯老年人家庭和国家供养的一、三级残疾军人老年人家庭和市级以上劳动模范的纯老年人家庭。

“每人每月100元,但不打算发现金,主要考虑到许多老人拿到钱后不舍得花。”有关人士说,他们准备按季发放“服务券”,“迫使”老人把券花出去。券值有10元、50元到100元不等的面值。初步测算,这项政策的出台,滨湖区每年将增加支出50万元。(黄孝萍)

拾到二十三万元巨款完璧归赵

边防战士获盐城道德模范称号

本报讯(通讯员 陆泽昭 记者 江跃中)在上月底举行的“榜样盐城——盐城市第三届道德模范暨十佳文明新事颁奖典礼”上,寒风中苦等失主的上海边防战士潘昶霖,被评为“诚实守信道德模范”,网友亲切地称他为“最美战士”。

今年春节,上海公安边防支队横沙港边防派出所战士潘昶霖回盐城市建湖县老家探亲,途经建湖县湖中路烟草公司门口时,他从地上拾得23万巨款现金和一部手机,惊讶之余,质朴的小潘在寒风中苦等失主两个多小时,最终在当地派出所的帮助下,找寻到了失主。当丢失巨款的失主看到巨款时,激动地竖着大拇指,连称潘昶霖是“活雷锋”。当民警问及小潘姓名时,他只留下了一句“我姓潘,我爸是卖螃蟹的。”

回到部队后,小潘也一直未讲起这件大事,直到失主千方百计地将感谢信寄到上海公安边防支队后,战友们才知道了小潘的义举。

据介绍,本届盐城道德模范的评选,是由盐城市委宣传部、市文明办等单位历时5个月完成的。

常州微博预约的士

本报讯(记者 梅璎迪)街头扬招、电话预约,有没有试过“@”一下也能叫出租车?近日,常州就推出了微博预约出租车服务。

8月1日,常州出租车行业成立首支微博预约车队,乘客在微博提前一小时预约就可叫到出租车。市民陈先生当天就体验了一回微博叫车的便捷。他发布了一条微博说:“我10点10分要到红星美凯龙武进店,现在我在九州新家园门口,能来吗@外汽出租预约日班1号@外汽出租预约日班7号”,3分钟不到,微博名为“外汽出租预约日班7号”的司机便回复他,并赶赴租车地点。

据了解,“常州外汽微博预约车队”目前由10名司机组成。



温岭市新河镇城北村民陶正荣将自家的6楼房顶改造成稻田,种上水稻,眼下喜获丰收。房顶种水稻不仅降低了室内温度,又带来了额外的经济收入。 图为陶正荣(前)和亲友在屋顶上收割早稻 周学军 摄影报道

孙杨叶诗文夺冠 杭州游泳培训班火热

本报讯 杭州出了孙杨、叶诗文两位泳坛金童玉女,这让杭州游泳培训班出现报名热潮。

在杭州体育馆里的爱博体育培训公司里,网球教练汤更国说,去年6月初李娜在法网夺冠,网球一下子引起不少人的兴趣。当时,不少家长一边看李娜打网球,一边给汤更国打电话替孩子预约报名。而今年奥运会,伴随着李娜的失利,汤更国的网球班便不景气了。“去年网球的培训班价格是1500元10次课。现在是1200元10次课,价格比去

年下调了百分之二十。但降价后报名人数不增反降,起码比去年同期减少了百分之五十。”汤更国说。

而近几天,孙杨、叶诗文这对金童玉女成了奥运场上最耀眼的明星,而恰巧他俩都出自杭州,这更让杭州人感到无比自豪。随着他俩双双夺冠,杭城今夏的游泳培训班报名也火爆起来。“我长大了要和叶诗文姐姐一样当冠军。”杭州

新凯特游泳馆里,稚气的五岁女童文文一边在池边学打水,一边奶声奶气地嚷着。据了解,杭州今年各个游泳馆培训班的报名人数都比去年同期增加了约两成。现在一对一私教的价格大概在10次课1800元左右,最贵的达到了10次课2400元。

杭州新凯特游泳中心的儿童池里,一位阳光帅气的小伙正在教

十几个小朋友练习蛙泳蹬腿。“这位教练以前是孙杨的队友,我们就是冲着他来的。”泳池边几个家长议论着。小伙子名叫俞江俊男,曾经跟孙杨在一起训练了三年时间。“俞江俊男是孙杨的前队友。眼下不少人慕名而来,要跟着他学游泳。我们培训班的生意也好了不少。”新凯特游泳中心的资深游泳教练老杨说。(王妍 许卓恒)

花剑胜

金华美女笑掉下巴送医院

本报讯 8月1日晚上10时许,一个姑娘张大着嘴巴,急匆匆走进金华市中医院急诊室。她身后还跟着一个小妹妹,神色慌张。

值班医生抬头看了看,姑娘挺漂亮,16米的个头,扎马尾辫,穿一身运动服。她身旁的小妹妹告诉医生,这位姑娘下巴掉脱了,不能说话。

五官科的张医生随后接诊了这位姑娘。所谓“掉下巴”,在医学上称为下颌关节脱臼,治疗方法说起来也很简单:人工复位。张医生一手托住姑娘的下颌,一手伸进她的口腔中,轻轻一压,她的下巴就能正常活动了。

姑娘这才恢复了说话能力。她

告诉张医生,自己叫小琳(化名),今年20岁,和大家一样,最近天天守着电视机看奥运比赛。8月1日凌晨,雷声获得花剑冠军,小琳相当兴奋。当晚9时多,她打开电视看比赛重播,当雷声在最后一刻果断出剑,以15:13逆转对手时,小琳情不自禁地拍手大笑起来。

突然,小琳似乎听到了“咔嚓”一声,接着她就发现自己嘴巴合不上了。小琳拼命想说话,可无论怎么努力都没用。她吓傻了,只好慌张地找小妹妹,往家附近的中医院跑。

虽然小琳的下巴复位了,但张医生说,她需要“安静”一个月,以防止再次脱臼。(侯明明)

体操赢

吴江姑娘狂抱的哥惹车祸

本报讯 7月31日凌晨,吴江一名女子在乘坐出租车的时候,听到广播里中国男子体操队获得冠军时,竟忍不住激动地抱住正在开车的出租车司机胳膊,致使出租车失控撞向路边绿化带。

林小姐是一名体操运动爱好者。此次伦敦奥运会的体操赛场,作为卫冕冠军的中国男子体操队资格赛成绩却仅仅位列第六,让林小姐失望不已。于是,体操决赛当晚,由于实在不愿看到中国队失利,便外出找朋友喝酒唱歌。凌晨2时左右,有点微醺的林小姐乘坐出租车回家。此时,出租车广播里正播放奥运赛事。突然,广播中传来一阵欢

呼,播报员兴奋地说,中国体操男队实现绝地反击获得冠军!

这让原本因男团失利而闷闷不乐的林小姐顿时兴奋起来,她忍不住激动地抱住旁边出租车司机的胳膊大喊:“师傅,师傅,男团赢了!赢了!”出租车司机被林小姐突然抱住胳膊,一时间方向盘被拉偏向右侧,出租车失去控制撞向路边绿化带。

幸好,出租车司机及时反应过来进行刹车,两人均未受伤。后经检查,出租车右大灯损坏。经赶到现场的交警协调,林小姐当场赔偿给了出租车司机800元。然而对此,林小姐却大方地说:“男团赢了,损失点钱也没什么。”(贺国富 何洁)